

Отзыв научного руководителя  
О работе В.И. Полякова  
Над кандидатской диссертацией  
**«Органическое вещество криогенных почв дельты реки Лены: содержание, состав и  
свойства»**

Соискатель ученой степени Вячеслав Игоревич Поляков закончил Российской государственный гидрометеорологический университет бакалавриат в 2015 г. по направлению «Экология и природопользование». Тема выпускной квалификационной работы бакалавра: «Общая характеристика почв полярных регионов». После этого он закончил Санкт-Петербургский государственный университет, магистратуру по направлению «Экология. Биоразнообразие и охрана природы» в 2017 г. Тема выпускной квалификационной работы магистра: «Почвенное разнообразие дельты р. Лена». Затем соискатель закончил Санкт-Петербургский государственный аграрный университет аспирантуру по направлению «Сельское хозяйство» в 2022 г. Тема научно-квалификационной работы: «Органическое вещество криогенных почв дельты реки Лены: содержание, состав и свойства». В 2019 г. соискатель успешно сдал кандидатский экзамен по научной специальности 06.01.04 — «Агрохимия». В период подготовки диссертации Поляков В.И. работал в Санкт-Петербургском государственном университете в должности младшего научного сотрудника в ФГБУ «Арктический и антарктический научно-исследовательский институт» в должности инженера. Под моим руководством в период с 2022 по 2024 гг на кафедре Прикладной экологии СПбГУ продолжалась работа над диссертацией «Органическое вещество криогенных почв дельты реки Лены: содержание, состав и свойства». В период подготовки диссертации В.И. Поляков успешно сдал кандидатский экзамен по научной специальности 1.5.19 - «Почвоведение» (выдана в 2023 году). В ходе работы на кафедре соискатель участвовал в ряде экспедиций в Якутию, а также был участником Российской Антарктической экспедиции, где приобрел уникальный опыт проведения и организации полевых исследований в экстремальных условиях. Соискатель был участником нескольких грантов РФФИ и РНФ, а также двух тем государственного задания СПбГУ, что позволило приобрести более широкие компетенции, не ограниченные тематикой диссертации. Соискатель активно публиковал результаты исследований в рецензируемых международных и отечественных журналах. Соискатель освоил ряд высокоточных инструментальных методов исследования с использованием Научного парка СПбГУ. Соискатель участвовал в ряде международных и отечественных конференций с докладами, что позволило ему провести апробацию результатов исследований. Стоит, также, отметить участие В.И. Полякова в образовательном процессе

на кафедре, в частности, в проведении семинарских занятий и выездных полевых практиках. В связи с вышесказанным оцениваю работу В.И. Полякова над диссертацией высоко и считаю его сформировавшимся специалистом и научным работником в области почвоведения.

Е.В. Абакумов

научный руководитель,

доктор биологических наук, профессор РАН,

профессор кафедры прикладной экологии СПбГУ

